Voorbereiden van het interview
Document 6


E R F G O E D     L I M B U R G S E     K E M P E N
	
Project ‘Soldatenlaarzen en kauwgom’
Globaliseringserfgoed WO II Limburgse Kempen

[bookmark: _GoBack]
Geachte,

U werd gecontacteerd als mogelijke getuige in het kader van een project rond de Tweede Wereldoorlog: Soldatenlaarzen en kauwgom. Dit is een initiatief van de projectvereniging Erfgoed Limburgse Kempen, met steun van de Vlaamse Gemeenschap en de Provincie Limburg. 
Waarom willen we net uw herinneringen verzamelen? Omdat zij de belangrijkste bouwstenen vormen van dit initiatief. Met dit project zijn we immers op zoek naar de verhalen over het dagelijks leven tijdens de Tweede Wereldoorlog. Het onderzoek draait niet rond de heldendaden of de veldslagen, maar rond de impact die de oorlog had op de manier waarop de mensen in de streek leefden, wat ze dachten en deden. De nadruk ligt dus op de getuigenissen van gewone mensen: schoolkinderen, huisvrouwen, arbeiders, boerendochters…
De rantsoenering, het contact met de bezetter, de verduistering, schoollopen tijdens de oorlog, de bombardementen, clandestiene radio, chocolade en kauwgom, plunderingen, Bosrussen, neergestorte piloten, de zwarte markt, soldaatje spelen,…allemaal onderwerpen waar we uw verhalen over willen horen. Kleine details of leuke anekdotes maken het verhaal dat we willen schrijven persoonlijker.
Wat na het interview? De vereniging wil alle getuigenissen bundelen en -mits toestemming van de betrokkenen- via de online databank Erfgoedplus voor iedereen beschikbaar maken. Korte stukjes zullen ook op de projectwebsite, www.soldatenlaarzenenkauwgom.be, te lezen zijn. Samen met oude foto’s, brieven en voorwerpen zullen deze herinneringen deel uitmaken van het verhaal van het dagelijks leven tijdens de Tweede Wereldoorlog, in de Limburgse Kempen.
Voor meer info over het project of over uw rol als getuige, kan u altijd terecht op onze website of contact opnemen met de projectcoördinator Evelien D’Haese:

Luikersteenweg 244, 3920 Lommel
evelien.elk@gmail.com
0468/10.87.14



Met vriendelijke groet,


